

内蒙古自治区工商联 自治区人力资源和社会保障厅联合召开 援企稳岗政策进民企座谈会

8月25日,自治区工商联、自治区人社厅在内蒙古川渝商会联合召开民营企业座谈会,自治区工商联党组成员、秘书长赵庆禄出席会议并讲话,自治区人力资源和社会保障厅失业保险处处长宏宇,主任科员施伟良就新一轮国务院援企稳岗政策以及对中申领援企稳岗政策的经办流程、申领条件、补贴情况及对中申领稳岗补贴过程中遇到的问题给予解答。自治区非公有制经济发展服务中心主任白春艳主持。

会议旨在贯彻落实习近平总书记

在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神,持续助力“六稳”“六保”,推动援企稳岗政策直达基层、直惠企业,按照《全国工商联办公厅人力资源社会保障部办公厅关于开展“援企稳岗政策进民企、促和谐、助发展”宣传季活动的通知》(全联行发[2021]46号)部署要求。

赵庆禄强调,全区各级工商联和商会组织要以学习贯彻习近平总书记重要讲话精神为动力,广泛宣传援企稳岗政策,让更多的企业和员工了

解政策,掌握政策,享受政策,持续抓好纾困惠企政策的落实落地,积极帮助企业应对困难和挑战,畅通推送渠道,让援企稳岗政策惠及更多的民营企业。要积极引导民营企业规范用工,切实帮助解决企业员工的生产和生活实际困难,共促劳动关系和谐稳定。要增强服务意识,主动作为,组织商会和企业积极参与涉企政策制定,搭建政策推送桥梁和平台,帮助企业用好用足惠企政策,充分释放惠企政策红利。

自治区工商联执委及所属商会代表共计35人参加了会议。

秦建国



兴安盟东山牛市“牛气冲天”

8月25日,吉祥、纳财、福润的金日,兴安盟东山牛市“开市”了。

内蒙古兴安盟东山牛市,系乌兰浩特市重点产业的招商引资企业,兴安盟工商联为该企业的顺利落地,多次协调,不停奔波。

东山牛市位于兴安盟乌兰浩特市乌兰哈达镇。牛市投资1亿多元,占地14万平方米,是兴安盟地区最大牲畜交易平台,为交易者提供牛马驴骡圈舍,检疫、验胎、销售等一体化全程服务。

开市当天山东、吉林、山西、河北、宁夏、甘肃、新疆等全国知名大客商以及附近购买牲畜的人们陆续闻讯前来抢购。

牛市每周一、三、五进行牛马骡驴交易,每周二、四、六进行羊交易。每日交易量5000头只左右,日交易额可高达3000万元。每头牛可助力农户实现销售收入1万多元,牛产业还带动农民从事饲草种植及配种服务,年人均增收8000元。

“我们将继续助力牛产业跨越式发展,提高农民养殖积极性,共同做大做强

牛产业,助力乡村振兴。使牛市成为兴安盟乃至自治区的一道靓丽名片。”兴安盟东山牛市董事长哈健民信心十足表示。

兴安盟坐落在北纬42度到45度黄金畜牧带,素有“兴安岭下米粮仓,草原深处遍牛羊”的美誉。随着兴安盟出台发展牛产业优惠政策,大力支持发展“两牛”经济以来,哈健民紧抓机遇,发展牛产业的“干劲十足”。目前万豪集团已投资3亿多元,不仅建成了东山牛市,还建成了万头育肥牛养殖基地和“绿草地”酒业公司,如此这般,“牛气冲天”地大干事业。

兴安盟东山牛市终将成为全国大客户“抢购”大市场,助力乡村振兴的新引擎,引领肉牛产业高质量发展的新龙头,带动农民增收致富的领头雁。

牛市开市当天,兴安盟、乌兰浩特市相关部门领导嘉宾,蒙东商会、兴安盟溯源产品商会等商会代表,以及社会各界人士共同参加开市庆典。

赵晓东

自治区工商联召开党史学习教育 “我为群众办实事”推进工作专题会议

8月24日下午,自治区工商联党史学习教育领导小组办公室召开“我为群众办实事”推进工作专题会议。自治区工商联党组成员、副主席、机关党委书记贺立军参加会议并讲话,机关党委专职副书记王稼祥主持会议,机关各支部负责人、机关、事业单位各部门负责人参加会议。

会上传达了学习了习近平总书记西藏考察时重要讲话精神、郑宏范部长在自治区党委党史学习教育“我为群众办实事”实践活动专题调度会上的讲话;通报了自治区工商联“我为群众办实事”开展情况,各支部、各部门汇报了“我为群众办实事”开展情况,并明确了下一步实践活动进展具体举措。

贺立军对党史学习教育活动开展以来工商联“我为群众办实事”实践活动给予高度评价和充分肯定,

对下一步工作提出具体要求。一是要高度重视,狠抓落实。各部门、各支部要定期汇报工作开展情况,教育领导小组办公室要经常对各部门、各支部开展情况进行指导和监督,要落实好“双报到”制度,互通情况,切实解决好群众急难愁盼问题;二是要突出“实在”,力戒“虚化”。要从实际出发,尽力而为,量力而行。要按照“我为群众办实事”确立的目录清单,因时、因地、因事做好这项工作,建好台账,不做表面文章,将好事办好,将实事办实;三是用好各种平台载体,做好“我为群众办实事”宣传工作。将好的经验进行总结推广,起到引领示范作用,近期要在“三个一”上做文章,做好宣传总结工作,响应时代主旋律,带动广大民营企业和代表人士一同行动,为自治区民营经济高质量发展贡献力量。

焦扬

锡林郭勒盟开展调研非公企业党建工作



近日,锡林郭勒盟委统战部、盟工商联组成联合调研组赴锡林浩特市、二连浩特市、苏尼特左旗相关规模以上民营企业开展调研走访,各地非公企业党建办负责人陪同。

调研组一行先后到锡林郭勒盟盟源集团、锡林浩特市瑞浩健康体检服务有限公司、锡林郭勒盟盟源大酒店有限公司、二连浩特市吴昊果蔬物流园有限公司、二连浩特市先锋水泥制品有限公司、二连浩特市瑞元热力公司、二连浩特市女子商会、内蒙古金中矿业有限责任公司,通过实地走访、查阅档案、与企业负责人和员工座谈交流等方式,详细了解企业和商协会党建工作开展情况和生产经营中存在的困难以及对工商联工作的意见建议,鼓励和引导企业、商协会强化党建引领,坚定发展信心,努力以高质量党建促进民营经济高质量发展。

座谈会上调研组表示,各地民营企业结合自身特点,开展了一系列富有成

效的党建工作,在克服疫情不利影响、促进企业健康发展、团结凝聚职工群众、自觉履行社会责任等方面起到了关键作用,用实际行动践行了“党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力”的理念。调研组强调,一要充分认识党建工作的重要性,特别是面对新冠肺炎疫情带来的冲击和挑战,更要坚持党建引领企业发展,利用政策红利,抢抓发展机遇,凝心聚力推动高质量发展,切实把党的政治优势、组织优势和制度优势转化为企业的发展优势;二要进一步加强理论武装,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,通过专题学习、开展“三会一课”和主题党日等方式,不断用党的创新理论武装党员头脑,引导企业党员、职工增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;三要继续发挥“锡林郭勒盟民营企业党建先锋”示范引领作用,按照“双强六好”、“六个好”标准持续争创先进典型,巩固培育成果,切实推动党建工作与企业发展深度融合,互促共进。

呼和浩特市工商联走访调研赤峰商会

本报讯(记者 张鑫)8月26日,呼和浩特市工商联到呼和浩特市赤峰商会进行调研指导,并就当前会员企业发展现状存在的困难、党史学习教育等进行座谈交流。

当日下午,调研组参观了商会的党建文化阵地建设,了解商会发展进程。参观了商会党支部以“赤、胆、忠、心”为核心内容打造的党建文化阵地和“红船精神”及“井冈山精神”为引领的红色文化展厅。

呼和浩特市赤峰商会会长王勇表示,呼和浩特市工商联作为呼市民营企业的娘家人,送来了温暖,送来了关怀,呼和浩特市赤峰商会要以此次调研为契机,号召广大会员积极作为、敢于担当,做好自己的工作,商会会员之间更要抱团发展,整合资源,最大发挥资源优势,努力提升商会整体发展水平。同时充分发挥桥梁纽带和助手作用,以“党建引领”,群策群力,从抓组织覆盖、作用发挥、融合发展等方面重点发力。

呼和浩特市工商联党组成员、副主席巴特表示,希望通过走访调研,详细了解当前民营企业发展中存在的实际困难,推动对企业扶持政策的落地生根。在调研的基础上做好精准服务,破解民营企业生存发展的难题,优化营商环境,激发市场活力,提振发展信心,切实助推民营企业提质增效高质量发展。

我为群众办实事

阿左旗工商联联合光彩事业会 开展为民办实事活动

8月25日,阿左旗工商联(总商会)联合光彩事业促进会到帮扶嘎查巴润别立镇科泊木格嘎查与嘎查两委班子、农牧民代表开展“凝聚企业力量 助力乡村振兴”为民办实事活动。

活动中,阿左旗光彩事业促进会现场向科泊木格嘎查捐款15000元,作为嘎查乡村振兴发展集体基金,为嘎查年内实现集体收入10万元再注动力,基金产生红利优先支持正常脱贫户、边缘监测户及突发困难户的生产生活。随后,阿左旗工商联主席、阿左旗光彩事业促进会秘书长王义宝一行走访慰问嘎查帮扶对象,与农牧民进行了谈心交流,详细了解他们的生活状况、身体状况。在谈话过程中,耐心倾听帮扶对象的所思、所求与所盼,叮嘱他们要保重身体,坚定对美好生活的信心。实地走访嘎查骆驼养殖户,了解当前嘎查经济项目发展面临的困难和制约,工商联将立足当前,主动作为,引导和协调各方面力量助推嘎查集体经济发展壮大,以此带动乡村振兴、促进群众增收。

本次活动充分展现非公有制经济人士积极履行社会责任的担当,进一步彰显全旗广大非公有制经济人士汇聚成一股强大力量奉献爱心、光彩照人,让帮扶嘎查、帮扶对象感受到社会各界的温暖和关怀。

公孙高

宁城县工商联携手蒙商银行宁城支行 开展政银企对接活动

日前,宁城县工商联携手蒙商银行赤峰宁城支行开展政银企对接活动。县工商联领导班子成员、蒙商银行赤峰分行相关负责同志和20余家民营企业负责人参加活动。

活动中,蒙商银行普惠金融部负责同志介绍了金融信贷产品,参加活动的商贸流通、化工、农产品生产销售等企业,就该行对本行业信贷支持情况,进行了现场交流。

党史学习教育开展以来,宁城县工商联通过“三问”方式,贯彻新发展理念,保障基本民生需求等方面问题,先后组织开展3次政银企对接活动,累计为90余家企业贷款授信6000余万元,切实解决了部分中小微企业融资难问题。

赵红塔

巴彦淖尔市工商联联合爱心企业 捐赠光能照明灯

8月25日,由巴彦淖尔市工商联、乌拉特后旗工商联牵头携手爱心企业广东省中山市灿磊太阳能有限公司共同发起的“点亮乡村公益行 光彩惠民促振兴”捐赠仪式在乌拉特后旗呼格吉乐广场举行。乌拉特后旗常委、统战部副部长、政府办机关党组书记、主任赵巴特出席捐赠仪式。

仪式上,爱心企业向乌拉特后旗6个苏木镇50个嘎查村,81个乌素小组捐赠了133套共计价值7.95万元的乡村无杆庭院光能照明灯,用于行政村的村委会、活动中心、广场等道路亮化。此次安装照明灯将持续改善农村村居基础设施,提升人民群众生活水平,为乡村振兴战略贡献力量。

乌拉特

包头市九原区“保姆式服务” 提升企业获得感

今年以来,包头市九原区工商联持续深入推动“放管服”改革,结合“我为群众办实事”主题实践活动,进一步创新服务模式,优化营商环境,开展“保姆式服务”提升企业获得感、满意度。

据了解,九原区工商联与司法部门共同成立九原区总商会人民调解委员会,积极预防和化解非公有制经济领域矛盾纠纷。今年6月,九原区万达小区一居民,店面出租的5000元租金无法收回,向区工商联寻求帮助。了解情况后,区工商联第一时间和租户取得联系,进行协调,最终达成协议解决问题。

同时,包头市首家非公经济法律服务工作站在九原区建成,受理涉非公经济案件立案监督的控告申诉和举报,并开展非公企业法治培训和宣传工作。同时,九原区工商联与政法等多部门联合制定《九原区劳动争议多元化化解实施细则》,不断健全调解、诉讼等多元化纠纷解决机制,依法维护民营企业合法权益。

王九原

商报时评

优化营商环境就要真抓实干

王丰

营商环境是民营经济的“培育之土”,是市场主体的“生命之氧”。优化营商环境,就是解放生产力,提高竞争力。

营商环境是形象,是生产力。对企业家和经营者来说,需要高效廉洁的政府,需要公平法治的市场秩序。

这几天,包头市2021年秋季招商引资重点项目集中签约大会召开,会上签约项目共45个,计划总投资1160亿元,涉及14个产业领域,主要为绿色低碳领域。对于助力包头市经济可持续发展具有重要意义。签约项目中涉及世界500强企业6个、中国500强企业4个、中国民营500强企业2个。这仅仅是签约中的一部分数据。

这就是真实的营商环境,包头做到了,好的营商环境不是靠嘴上说说而已,要的是真抓实干。

近年来,包头市营商环境不断优化,招商引资力度持续增强。上半年,包头市地区生产总值完成1627亿元,同比增长15.7%,增速分别高于全国、全区(内蒙古自治区)3个和5.3个百分点,位居全区第一,总量位居全区第2位,较一季度前移1位。1-7月,规模以上工业增加值同比增长16.6%,增速分别高于全国、全区2.2和7.9个百分点,位居全区第一;固定

资产投资完成379.5亿元,同比增长57.7%,增速分别高于全国、全区47.4和42.4个百分点,位居全区第一。

几年来,包头市委、市政府在抓作风、优环境工作上不遗余力,出台了一系列卓有成效的推进措施,营商环境明显得到改善,广大党员干部人心思进,谋发展、促振兴,风清气朗的局面初步形成。

包头就是这样走过来的。“人人都是营商环境、事事都是营商环境”,上下每一个层级、每一个部门、每一个领域、每一个行业,都要积极参与进来,既抓谋划、抓大事,又从细节入手,从小事做起,提升城市能级和层级,提升城市内满和层次,打造文明的氛围,营造温馨的环境,不断增强每一位包头市民、每一位来包头的游客、每一位来包头投资兴业者获得感、幸福感、安全感。

营商环境的改善,企业感受最深。前几天的包头招商会上,中国民企500强来了,中国500强的企业来了,世界500强的企业也来了。他们为什么能来,这是他们看到了包头营商环境的巨大变化,看到了营商环境为企业发展带来的意义和价值。

就是这样,包头市仍在进一步优化营商环境,他们持续躬身,他们持之以恒。